

# 国务院常务会议要求到2020年内蒙古居民收入超全国平均水平

据新华社北京6月15日电 国务院总理温家宝15日主持召开国务院常务会议，讨论通过《中国妇女发展纲要(2011-2020年)》和《中国儿童发展纲要(2011-2020年)》，研究部署进一步促进内蒙古自治区经济社会又好又快发展的政策措施。

会议强调，进一步促进内蒙古经济社会又好又快发展，必须坚持深化改革扩大开放，坚持推进经济结构战略性调整，坚持保障和改善民生，坚持节约资源保护环境，坚持促进民族团结社会稳

定，力争到2015年，使内蒙古综合经济实力进一步增强，农牧区生产生活条件明显改善，基本公共服务能力显著提高，生态环境恶化趋势得到有效遏制，草原植被覆盖率达到43%，森林覆盖率达到21.5%，节能减排取得明显成效。到2020年，城乡居民收入超过全国平均水平，主要生态系统步入良性循环，形成生产发展、生活富裕、生态良好的新局面。

会议审议并原则通过《电力安全事故应急处置和调查处理条例(草案)》。

# 江小涓任国务院副秘书长

新华社北京6月15日电 国务院任免国家工作人员。

任命江小涓(女)为国务院副秘书长;任命丘小雄为国家税务总局副局长;任命吴新雄为国家电力监管委员会主席;任命

徐德明为国家测绘地理信息局局长。

免去丘小雄的国务院副秘书长职务;免去江小涓(女)的国务院研究室副主任职务;免去王旭东的国家电力监管委员会主席职务。

# 高瞻远瞩筑通途

## ——记党在社会主义初级阶段基本路线的确立

据新华社北京6月15日电 1987年10月，党的十三大召开。十三大的突出贡献，是系统地阐述了关于社会主义初级阶段的理论，完整地概括了党在社会主义初级阶段的基本路线，从而为我国社会主义现代化建设和改革开放的进一步发展奠定了理论基础。

在社会主义初级阶段中，主要矛盾是人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾。党和国家的主要任务是发展生产力，推进社会主义现代化建设。在深刻分析国情基础上，根据社会主义初级阶段的理论，十三大报告明确概括了党在社会主义初级阶段的基本路线：领导和团结全国各族人民，以经济建设为中心，坚持四项基本原则，坚持改革开放，自力更生，艰苦创业，为把我国建设成为富强、民主、文明的社会主义现代化国家而奋斗。

至此，中国共产党形成了以“一个中心、两个基本点”为核心内容的党在社会主义初级阶段的基本路线。

十三大确定了三步走的战略部署：第一步，实现国民生产总值比1980年翻一番，解决人民的温饱问题；第二

步，到20世纪末，使国民生产总值再增长一倍，人民生活达到小康水平；第三步，到21世纪中叶，人均国民生产总值达到中等发达国家水平，人民生活比较富裕，基本实现现代化。

党的十四大，建设有中国特色社会主义的理论和党的基本路线写进党章；十五大，进一步阐述了社会主义初级阶段理论，明确提出了党在这个阶段的基本纲领；十六大，提出全党要用邓小平理论、“三个代表”重要思想和党的基本路线统一思想，统一行动，并且毫不动摇地长期坚持下去；十七大，党章总纲中党的基本路线的表述最后一句修改为“为把我国建设成为富强民主文明和谐的社会主义现代化国家而奋斗”，使党的基本路线表述更加全面。



# 时间深处的回响



长泰息园的工作人员在蒋筑英塑像前向前来参观的人们介绍蒋筑英的事迹(6月8日摄)。

29年前的6月15日，被聂荣臻元帅誉为“知识分子的优秀代表”的蒋筑英去世。在岁月的淬炼中，蒋筑英，这位对党追求了一生，为科学事业奉献了一生的杰出知识分子形象日益鲜明，更富魅力。他的理想和信念得到更加广泛的理解和认同，他的希望与憧憬在时间的深处发出更加响亮的回音。



(新华社记者 马扬 摄)

# 公众对个税法修正案草案有啥意见?

# 全国人大“原汁原味”予以公布

## 本月27日，全国人大常委会将再次审议个人所得税法修正案草案

新华社北京6月15日电 (记者崔清新 霍小光) 全国人大常委会法制工作委员会15日通过中国人大网公布了自今年4月25日16时至5月31日24时期间，社会公众对个人所得税法修正案草案的意见，“原汁原味”地向公众梳理呈现了来自82707位网民的237684条意见、181封群众来信、11位专家和16位社会公众的意见。

### 3000元起征点是高是低?

这次草案将工薪所得减除费用标准，即起征点从2000元提高到3000元。

网上共有82536人对这条发表意见。其中赞成以3000元作为起征点的有12313人，占15%；要求修改的39675人，占48%；反对的28985人，占35%；持其他意见的1563人，占2%。

赞成3000元的起征点的意见包括：网上内蒙古刘朝阳留言指出，3000元起征点已经不低，立国之本是要保持形成稳定的宽税基。随着橄榄型社会的建立，工薪阶层能得到越来越多的薪水，纳税既可调节个人所得又为国家积累资金，保证公益事业。

北京大学法学院教授刘剑文提出，发达国家个人所得税在税收收入中所占比重很大，而我国目前只占到6%左右，比例很低，起征点不能再提高了。

应当适当提高起征点的意见包括：中国人民大学财政金融学院教授朱青提出，虽然从科学角度讲起征点不宜再提高了，但考虑到社会的呼声，可适当提高到3300元左右。

网上一些意见认为，起征点应提高，数额从3500元至10000元不等，其中较多建议提高至5000元。有些意见提出，北京、上海、广州等一线

城市的生活成本及房价都很高，3000元还不够缴一居室每月的房贷。3000元的起征点不符合“基本生活费用不必缴税”的原则。

有人建议应根据地区收入差异规定不同起征点。清华大学中国与世界经济研究中心主任李稻葵建议，根据不同地区的生活成本，分别适用5000、4000、3000元的起征点。

上海、北京、广东的部分网民提出，发达地区收入水平与边远城镇相差很大。3000元在发达地区，只能保证个人基本生活的开支。建议授权各省、市、自治区根据本辖区收入的实际情况，在法律规定的幅度内自行规定，例如东部省份6000元、中部省份4000元、西部省份3000元等。

部分网民和公众代表不赞成制定不同的起征点，提出一个国家的税收应该统一。有的意见提出，如果允许各地另行规定不同的起征点，将导致人才和劳动力又向东部倾斜，不符合国家开发西部和落后地区的政策。

还有部分建议应降低3000元的起征点。参加座谈会的社会公众代表、首都经济贸易大学税务系教师曹建福提出，起征点的提高是一种普遍性的减税政策，纳税人的收入越高，享受的减税优惠越大，而中低收入阶层只能享受到较小的减税优惠，使减税的效果大打折扣。同时，将起征点定得太高，纳税人的数量将大幅减少，不仅不利于公民纳税意识的培养，也在一定程度上丧失了税收的公平性。因此，在目前情况下，起征点只宜微调，不宜大动，建议调整为2500元。

### 个税税率结构怎么调?

草案第三条个人所得税税率表一，将工薪所得的适用税率由原来的9级修改为现在的7级。

网上共有75690人对这一条发表了意见。其中赞成27470人，占36%；要

求修改25383人，占33%；反对21712人，占29%；其他意见1125人，占2%。

参加座谈会的社会公众代表、山西长治市潞安矿业集团常村煤矿工人王垠建议将5%和10%两级税率分别降低到2%和5%；曹建福建议增加2%一档税率，其适用于全月应纳税所得额不超过500元部分，或者将5%的税率修改为2%，或者适当扩大5%税率适用的范围。

社会公众代表、北京市水务局幼儿园党支部书记胡艳芳建议将工薪所得的税率修改为浮动税率，以适应不同地区的差别化需求。

网上一些意见建议将草案第1级数不超过1500元的月应纳税所得额5%的税率降为3%，体现国家普惠工薪阶层。有些意见建议降低起征点的同时降低适用税率，即工资收入1000元至5000元的月应纳税所得额适用1%或者1%的税率，一是扩大了纳税群体，有利于国家税收；二是低收入者有了连续纳税记录，有利于子女在异地享有公平受教育的机会；三是有利于提高人们的纳税意识。

### 70%意见赞成对生产经营所得税率结构的调整

草案维持现行对生产经营所得的5级税率级次不变，对生产经营所得税率表的级距作了相应调整，将税率表的第一级级距由年应纳税所得额5000元调整为15000元，其他各档的级距也相应作了调整。

网上共有24057人对本条发表了意见，其中70%赞成草案的规定。

有些意见提出，应扶植个体工商户的发展，一方面鼓励依法经营，另一方面减轻负担。建议每一级距的年应纳税所得额提高5000元至15000元不等，同时降低适用税率3%至5%。有的建议参考企业所得税，最高适用税率限定为

# 我省发布暴雨橙色预警信号 省防指启动防汛Ⅱ级应急响应

据新华社杭州6月15日电 (记者屈凌燕) 浙江省气象台6月15日6时40分将暴雨黄色预警信号升级为暴雨橙色预警信号。从14日开始的持续强降雨已经导致浙江中北部地区发生小水库溢洪和山体滑坡，预计15日强降雨带仍在这个地区徘徊。此次梅汛期间三轮强降雨区重叠，防汛形势紧迫。

气象部门监测显示，过去12小时衢州北部、杭州、湖州、嘉兴南部、绍兴北部、宁波北部已出现50-80毫米，局部100毫米以上的降水。目前主要强降雨区正在影响衢州、杭州城区和余杭区以及嘉兴地区南部和宁波地区中北部。

据新华社杭州6月15日电 (记者岳德亮 张道生) 从14日下午到15日下午的一天时间内，浙江省防汛抗旱指挥部将应急响应连升两

级。15日15时，浙江省防指决定启动防汛Ⅱ级应急响应，要求可能受强降雨影响的地区按预案启动应急响应或调整应急响应级别，切实做好梅雨洪水防范工作。

自6月初以来，三轮强降雨已经带给浙江省累计雨量226毫米，县(市、区)累计雨量超过300毫米的有21个县；单站累计降雨量超过200毫米的有1124个站，超过400毫米的有74个站，超过500毫米的有9个站。其中最大累计降雨量点在淳安富合，达557毫米。

目前，钱塘江干流及浦阳江、分水江支流和东苕溪干流普遍出现超警戒、部分保证水位的洪水，新安江水位快速上涨。浙江省防汛抗旱指挥部有关负责人表示，钱塘江、东苕溪等流域存在发生流域性大洪水的风险。

# 江西发布今年首个暴雨红色预警

6月15日，在江西省乐平市紫竹巷一市民家中，市民将被淹的一楼物品转移到楼上。

随着强降水在江西北部不断加强，15日9时25分，江西省气象台将数小时前发布的暴雨橙色预警信号，提升为最高级别的暴雨红色预警信号。这是今年江西发布的首个暴雨红色预警。

14日5时开始，江西已有22个县市出现暴雨和大暴雨，造成局部严重洪灾，部分地区已紧急转移4000多人。目前，江西北部早见暴雨还将持续。(新华社发)



# 车船税法实施条例开始征求意见 纯电动汽车将可免征车船税

据新华社北京6月15日电 (记者陈菲) 15日开始征求社会各界意见的车船税法实施条例征求意见稿，纯电动汽车、燃料电池汽车和插电式混合动力汽车免征车船税，其他混合动力汽车按照同类车辆适用税额减半征税。

根据车船税法的规定，对节约能源、使用新能源的车船可以减征或者免征车船税。具体办法由国务院规定，并报全国人民代表大会常务委员会备案。据此，征求意见稿作出规定，指出，“节约能源、使用新能源的车辆包括纯电动汽车、燃料电池汽车和混合动力汽车”。

征求意见稿规定，车船税由地方税务机关负责征收。保险机构在代收车船税时，应当在机动车交通事故责任强制保险的保险单以及保费发票上注明已收税款的信息和减免税信息，作为代收税款凭证。

据了解，公众可在7月14日前，登录中国政府法制信息网，或者通过信函、电子邮件方式，对征求意见稿发表意见。

# 我省试点错峰用电经济补偿

据新华社杭州6月15日电 (记者商意盈) 为缓解用电紧张，浙江省将酝酿出台鼓励低谷用电、统调用电指标分配奖励办法，同时在今年迎峰度夏期间，开展错峰用电经济补偿试点。

据悉，从今年开始，浙江省将筹集3亿元至4亿元资金，对参与有序用电进行错峰的企业进行一定的经济补偿，这是浙江省首次采用行政和经济双重手段，来提高企业参与有序用电的积极性。

在今年迎峰度夏前，浙江省制定出台新增项目用电审核办法。所有新增项目接电须经当地节能主管部门批准后，供电企业方可予以接入。

据统计，预计今年浙江全社会用电需求同比增长15%以上，2012年同比增长在13%以上。目前省统调最大电力高峰缺口占最大用电负荷的7%左右。

# 纪念中国共产党成立90周年党的知识选编(十)

1983年5月31日，中共浙江省委决定：宁波地、市合并，实行市领导县的体制，撤销宁波地区建制。

1983年9月17日，国务院做出《关于中国人民银行专门行使中央银行职能的决定》，规定中国人民银行专门行使中央银行职能，不再办理工商信贷和储蓄业务。这是银行体制的一项重大改革。

1983年10月1日，北京景山学校举行集会，传达邓小平给景山学校的题词：“教育要面向现代化，面向世界，面向未来。”

1984年5月4日，中共中央、国务院批准转座谈会纪要，明确宁波等14个港口城市为进一步对外开放的沿海城市，与四个经济特区一起成为我国对外开放的前沿地带。

1984年8月1日，邓小平同志在北戴河听取谷牧同志关于沿海开放城市和对台开放工作的汇报，在谈到宁波工作时他指出：“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波。”这一伟大号召极大地鼓舞了海内外的宁波人，对宁波经济腾飞起到了巨大的推动作用。

1984年10月，宁波经济技术开发区成立。后来，开发区总面积达到29.6平方公里，是我国建区最早、面积最大的国家级开发区之一。

十二届三中全会在北京举行。会议一致通过《中共中央关于经济体制改革的决定》，明确提出：进一步贯彻执行对内搞活经济、对外实行开放的方针，加快以城市为重点的整个经济体制改革的步伐，是当前我国形势发展的迫切需要。

1985年3月4日，邓小平会见日本商工会议所访华团时指出：现在世界上真正大的问题，带全球性的战略问题，一个是和平问题，一个是经济问题或者说发展问题。和平问题是东西问题，发展问题是南北问题。概括起来，就是东西南北四个字。南北问题是核心问题。

1985年，宁波在全国首次公开选拔领导干部，率先引入竞争机制。这一创新之举得到了中组部的充分肯定，在全国产生广泛影响。

1985年10月29日，由“世界船王”包玉刚先生捐资创办的宁波大学举行隆重的奠基典礼。宁波教育史从此掀开了新的一页。

1986年3月3日，科学家王大珩、王淦昌、陈芳允、杨嘉墀上书中共中央，提出发展高技术的建议。这一建议后来被称为“八六三计划”。

1985年12月10日，国务院宁波经济开发协调小组宣告成立。国务院为一个地方城市专门设立领导和协调机构，这在新中国的历史上是绝无仅有的。

1986年3月3日，科学家王大珩、王淦昌、陈芳允、杨嘉墀上书中共中央，提出发展高技术的建议。这一建议后来被称为“八六三计划”。

1986年7月11日，中国政府向世界关税及贸易总协定总干事提交关于恢复中国在世界贸易组织地位的申请书，并准备就此问题同有关贸易协定各方进行谈判。

1986年12月8日，宁波作为传统风貌型、地方特色型和特殊职能型相结合的城市，名列第二批国家历史文化名城。

1987年2月24日，国务院批复决定对宁波市在国家计划中实行单列，赋予其相当于省一级的经济管理权限，并继续在宁波市进行经济体制改革试点。

1987年3月26日，中国和葡萄牙两国政府关于澳门问题的联合声明在北京草签。联合声明宣布：中国政府将于1999年12月20日对澳门恢复行使主权。

1987年4月30日，邓小平在会见西班牙社会党副总书记、政府副首相格拉时提出了三步走的战略目标。

1987年9月26日，中共中央、国务院发出《关于建立海南省及其筹建工作的通知》，决定将海南行政区从广东省划出来，筹建海南省。

1987年10月25日-11月1日，中国共产党第十三次全国代表大会在北京召开。大会阐明中国正处在社会主义初级阶段，提出了党在这个阶段的基本路线，即“领导和团结全国各族人民，以经济建设为中心，坚持四项基本原则，坚持改革开放，自力更生，艰苦创业，为把我国建设成为富强、民主、文明的社会主义现代化强国而奋斗”。

1988年3月5日，国务院批复同意宁波为“较大的市”。从此，宁波拥有了立法权，宁波经济社会各项建设有了地方性法规、规章为保障，宁波的发展如虎添翼。

1988年6月25日，国务院颁布《中华人民共和国私营企业暂行条例》，确认私营经济是社会主义市场经济的补充，国家保护私营企业的合法权益。